

## **Protokoll des Treffens der Stadtteilgruppe Westhofen am 20.07.2021**

Anwesend: Margarete Brand, Thomas Cichon, Christian Czerwonka, Uwe Förster, Uta Höller, Charlie Hövelmann, Stephan Kötter, Wolfgang Leste, Jan Menges (Amt 61, Berichterstattung bis 19:00 Uhr), Heike Neuhaus, Andrea Schmeißer, Anke Skupin, Martin Smieja, Petra Rosa

Beginn 18:30 Uhr    Ende: 20:30 Uhr

### **Tagesordnung**

1. Bericht aus der Verwaltung zur Prioritätenliste
2. Martin Smieja stellt ein Projekt vor
3. Besuch des Bürgermeisters
4. Verschiedenes
  - Neuigkeiten aus dem Stadtteil
  - Bankkataster
  - Webseite Menschen in Westhofen

#### **Zu 1. Berichte aus der Verwaltung zur Prioritätenliste**

siehe Anlage zu diesem Protokoll. Datei Prioritätenliste ist fortgeschrieben.

#### **Zu 2. Martin Smieja stellt ein Projekt vor**

Martin Smieja wohnt Reichshofstr. 161. Er stellt sich und seine Lebenssituation vor (wohnt seit mehr als 20 Jahren in Form eines Mehrgenerationenwohnens in Westhofen). Vor seinem Haus gibt es eine L-Stein-Betonmauer, die kürzlich mit Farbe und einem sogenannten ‚Tag‘ versehen wurde. Nach Rücksprache mit seiner Versicherung, die Materialkosten finanzieren würde, überlegt Martin Smieja die Betonwand mit einem großflächigen, eher unauffälligen, Graffiti zu versehen. Gerne als Projekt mit Jugendlichen. Damit verbindet er die Hoffnung, dass die Wand nicht weiter beschmiert wird, und er erfragt in der Gruppe die Haltung zu diesem Vorhaben. Diese äußert sich positiv. Martin Smieja wird Kontakt zu Maike Steglich, Jugendamt Schwerte, die einen Kontakt zum VSI herstellen, der Graffiti-Projekte mit Jugendlichen durchführt.

#### **Zu 3. Besuch des Bürgermeisters**

Die Stadtteilgruppe bereitet in der nächsten Sitzung das Treffen vor. Bis dahin können Themen überlegt werden. Es wird dafür geworben, Themen anzusprechen, die außerhalb des ISEK liegen und stattdessen im Stadtteil wahrnehmbare Themen in den Fokus zu rücken, um diese zu entwickeln.

#### **Zu 4. Verschiedenes**

##### *Neuigkeiten aus dem Stadtteil*

Es wird an die Verabredung erinnert, einen regelmäßigen Tagesordnungspunkt, „Neues aus dem Stadtteil“, für die Tagesordnung vorzusehen.

Der Termin für den Besuch des Bürgermeisters in der Stadtteilgruppe am 21.09.2021 ist bestätigt.

Petra Rosa berichtet von beabsichtigten Vorhaben und durchgeführten Aktionen:

- Bauzaun am Feuerteich wird entfernt, der Feuerteich verschönert
- Spielplatz am Springe wird verschönert
- Mountain-Biker-Strecke am Ebberg wird möglicherweise legalisiert
- Bei einer Friedhofsbegehung wurde festgestellt, dass die Wege sanierungsbedürftig sind

Weiterhin berichten Petra Rosa und Stephan Kötter, dass eine Summe in Höhe von 50.000,- € für den Ortsteil in den Haushalt eingestellt ist. Diese Mittel stehen für Maßnahmen bereit.

#### *Bankkataster*

Der Stadtteilspaziergang findet am 21.07.2021 statt. Treffpunkt um 10:00 Uhr vor der Bäckerei Büsch (siehe hierzu auch die Webseite <https://westhofen.schwerte.de/>)

#### *Webseite Menschen in Westhofen*

Auf die Fragebogenaktion gibt es bisher keine Resonanz. Martin Gerst wird den Fragebogen an Martin Smieja geben. Margarete Brand spricht Herrn Ackermann an.

Das **nächste Treffen** findet **am 17.08.2021, 18:30 Uhr** vor dem Reichshofsgebäude statt. Sollte das Wetter ein Treffen im Freien nicht zulassen, würde kurzfristig per E-Mail über eine Alternative informiert.

Schwerte, 12.08.2021

Für das Protokoll  
Andrea Schmeißer